
    
 

 

 

ŠÍŘENÍ PŘÍSTUPU VIZDOM: 

Zpráva o diseminaci projektu 
Diseminace je důležitým prvkem šíření povědomí o přístupu včasné detekce a včasné intervence 

(ED/EI) směrem k veřejnosti a relevantním subjektům. V rámci projektu byla realizována řada aktivit s 

cílem šíření informací o projektu VIZDOM šíření a mezi odbornou veřejnost. Současně lze považovat 

diseminaci jako klíčový aspekt detekční práce specialistů/subtýmů ED/EI. 

Tato zpráva shrnuje hlavní diseminační aktivity proběhlé během inkubační fáze projektu VIZDOM 

šíření. Diseminace informací z projektů probíhala prostřednictvím zapojených Center duševního zdraví 

(CDZ) a navázání kontaktů se subjekty zapojenými do mapování potřeb. Další diseminační aktivity 

zahrnovaly oslovení veřejnosti a odborné veřejnosti skrze pořádané webináře nebo publikační 

příspěvek v odborném periodiku.   

Diseminační aktivity projektu 

1. Web projektu 

S cílem přiblížit přístup včasné detekce a včasné intervence (ED/EI) a projektové aktivity veřejnosti a 

odborné veřejnosti byla vytvořena stránka dedikovaná inkubační fázi projektu VIZDOM šíření. Byl 

aktualizován původní web projektu VIZDOM, kde byla přidána záložka s informacemi o navazujícím 

projektu. Veškeré grafické zpracování projektu naléhalo na předchozí projekt VIZDOM, přičemž projekt 

VIZDOM šíření plynule navázal použitým designem. Pro koncového čtenáře je tak relevantním zdrojem 

informací o přístupu ED/EI. Web projektu současně sloužil k diseminaci informací směrem k zapojeným 

a osloveným organizacím, které ze stránek mohly čerpat informace a materiály, které vznikly v rámci 

projektu. Rovněž zde pro zapojené organizace vznikla e-learningová sekce, ve které mohli účastníci 

projektu zhlédnout záznamy vzdělávání. E-learningová sekce není určena pro veřejnost a je dostupná 

po přihlášení.  

Odkaz na web: https://vizdom.cz/vizdom-sireni/  

2. Webináře pro veřejnost 

S cílem šířit přístup ED/EI směrem k veřejnosti s důrazem na odborníky v oblasti zdravotně-sociálních 

služeb proběhly 2 dvouhodinové webináře, a to 5. 4. a 11. 4. 2024 na online platformě Webex. Oba 

webináře měly stejnou strukturu a nesly název Zavádění včasných intervencí do praxe CDZ. Obsah 

webináře byl zaměřen na teoretické aspekty, včetně definice a významu včasných intervencí, jejich 

přínosu a možných výzev při implementaci do CDZ. Obsahovaly konkrétní kazuistiky a diskusi k tomuto 

přístupu. Samotný průběh webinářů se lišil dle připojených účastníků, kteří v průběhu setkání měli 

možnost diskutovat a doptávat se na potřebné informace k přístupu ED/EI a jeho využití v praxi. 

Hlavním řečníkem byl MUDr. Stanislav Matoušek, Ph.D., který byl zapojen jako psychiatr do 

předchozího projektu a má bohaté zkušenosti s využitím přístupu ED/EI v praxi. Celkem se připojilo 31 

účastníků. Oba webináře měly velmi pozitivní ohlas a řada z účastníků následně vyjádřila zájem o další 

vzdělávání v této oblasti a o zapojení se do realizační fáze projektu. 

Pozvánka na webinář je Příloha 1 této zprávy.  

https://vizdom.cz/vizdom-sireni/


    
 

 

 

3. Příspěvek na Facebookové stránce NUDZ 

Dalším z nástrojů pro šíření informací o tomto projektu byla sociální média. Pro projekt nebyl zakládán 

žádný nový profil na sociálních sítích, ale byl využit komunikační kanál NÚDZ, který disponuje četnou 

základnou sledujících.  

Na oficiální Facebookové stránce NÚDZ byl publikován příspěvek s pozvánkou na tyto webináře 

k zavádění přístupu včasných intervencí do praxe CDZ. Příspěvek zaznamenal na sociální síti Facebook 

vysoký dosah, konkrétně přes 3 tisíce unikátních uživatelů. 

Statistika k dosahu k příspěvku na Facebooku je Příloha 2 této zprávy. 

4. Publikace článku v časopise Sociální práce/Sociálna práca 

V rámci zvyšování povědomí mezi odbornou veřejností byl publikován článek s názvem „Včasné 

intervence u závažných duševních onemocnění: pilotní a návazný projekt“ v časopise Sociální 

práce/Sociálna práca. Článek podrobně popisuje metodologii a výsledky proběhlého projektu VIZDOM 

a návaznost inkubačního projektu. 

Díky tomuto článku se informace o projektu dostaly k širšímu spektru odborníků, zejména sociálním 

pracovníkům, kteří mohou hrát klíčovou roli v implementaci včasných intervencí v terénu. Publikace 

v odborném časopise rovněž posílila vědeckou kredibilitu tohoto projektu. 

Článek je dostupný online pro předplatitele na odkaze: https://socialniprace.cz/fakta-legislativa-

dokumenty/vcasne-intervence-u-zavaznych-dusevnich-onemocneni-pilotni-a-navazny-projekt/ 

Další relevantní diseminační aktivity 

Vzhledem ke krátkému trvání inkubační fáze projektu VIZDOM šíření jsme mohli využít pouze omezené 

množství diseminačních příležitostí. Nicméně, prostřednictvím webinářů pro odborné pracovníky v 

oblasti duševního zdraví, zapojení zdravotně-sociálních subjektů do projektu a publikačního příspěvku 

v časopise Sociální práce jsme úspěšně využili hlavní komunikační kanály ke zvýšení povědomí o 

pokračování projektu a příspěli jsme k šíření know-how pro práci s lidmi v riziku rozvoje psychotického 

onemocnění. 

Dalšími vhodnými diseminačními aktivitami by mohly být tiskové zprávy o projektu, mediální výstupy 

popisující fungování specialistů a subtýmů ED/EI, příspěvky na sociálních sítích a využití influencerů, 

reklama na veřejně známých platformách (google.com, seznam.cz apod.), přednášky a workshopy pro 

veřejnost (např. Festival Na hlavu, Týden pro duševní zdraví) a účast na odborných tuzemských a 

zahraničních konferencích. Za osvědčené diseminační aktivity lze také považovat letákovou kampaň k 

přímému oslovení zájemců o službu (v různých zdravotnických a sociálních zařízeních, v zájmových 

organizacích apod.), webináře a besedy na školách nebo přímé oslovování a diseminace informací o 

projektu a fungování služeb ED/EI na městských úřadech, u praktických lékařů a u jiných relevantních 

subjektů. 

 

https://socialniprace.cz/fakta-legislativa-dokumenty/vcasne-intervence-u-zavaznych-dusevnich-onemocneni-pilotni-a-navazny-projekt/
https://socialniprace.cz/fakta-legislativa-dokumenty/vcasne-intervence-u-zavaznych-dusevnich-onemocneni-pilotni-a-navazny-projekt/


    
 

 

 

Závěr 

Diseminační strategie projektu VIZDOM šíření byla důležitým faktorem pro posílení informovanosti a 

motivace k aktivnímu přístupu v oblasti včasné detekce a včasné intervence psychotických 

onemocnění. Kromě toho se podařilo navázat cenné kontakty mezi zdravotně-sociálními subjekty a 

odborníky, což podpořilo sdílení know-how a zkušeností mezi nimi, zároveň i podpořilo zájem o 

implementaci tohoto přístupu v dalších organizacích. 

 

  



    
 

 

 

Přílohy  

Příloha 1: Pozvánka na webinář (publikováno 28.3.2024) 

 

 

 

 

 

  



    
 

 

 

Příloha 2: Statistika k příspěvku na Facebook stránce NÚDZ 

 

 
 

 


